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1. SITUATIE - PROBLEMA:

- La peste 200 de kilometri de Pamant se inregistreaza temperaturi specifice punctului de topire a plumbului.
Cu toate acestea, un om ar ingheta in acel spatiu. Explicati aceasté afirmatie.

- Perioadele de caderi meteorice abundente sunt urmate dupd cateva luni de cregterea importanta a
precipitatiilor pe suprafata Pamantului. Explicatia aceasta afirmatie.

2. Explicati:

a. cresterea alarmanta a concentratiei principalului gaz cu efect de serd de la 200 ppm in perioada
preindustriald la 360 ppm in anul 2005.

b. faptul ca depozitele calcaroase sunt considerate cimitirele vietii marine primitive.

c. emisiile de dioxid de carbon foarte mari si foarte mici mentionate in tabelul de mai jos.

Total emisii de dioxid de carbon Emisii de dioxid de carbon / locuitor
Tara MtCO; Tara toCO;
Japonia 1257,2 Brunei Darussalam 24,0
Statele Unite ale Americii | 6045,8 Bahrein 239
Germania 808,3 Trinidad - Tobago 24,9
Federatia Rusa 15241 Qatar 79,3
China 5007,1 Kuweit 37,1
India 13421 Ciad 0,0
Comore 0,1 Emiratele Arabe Unite 34,1
Dominique 0,1 Mali 0,1

3. Unele rauri din ariile cu exploatari de minereuri metalice au ape acide si contin cantitati mari de fier si sulf.
Minereurile care contin sulf si fier vin in contact cu oxigenul din atmosfera sau din apa. Un asemenea minereu este pirita
(FeS2), in care starea de oxidare a fierului este + 2. Tn momentul in care apa raului, bogatd in fier, se amesteca cu alte
ape, fierul dizolvat precipitd sub forma de goethia, FeO(OH), care se depune Ia fundul raului, iar apa devine mai acida.
® Scrieti, pe foaia de concurs: a. ecuatia chimicd prin care se genereaza ionii de hiodrogen (H*), ca urmare a oxidarii
piritei din rau, cu formarea in solutie de ioni de fier(ll) si de ioni sulfat. b. ecuatia chimica de oxidare a fierului (Il) la
minereul goethia, FeO(OH).

® Calculafi cantitatea de moli de pirita necesara pentru a aduce 1 L de ap puré la un pH=3, considerand c pirita a
fost total transformaté in FeO(OH) si n ioni de hidrogen. Nu se va lua in considerare formarea ionului HSOx-.

® Concentratia de fier, sub forma de Fe(ll), din rau este de 0,00835 moli/L, La un moment dat, raul, care este deosebit
den ingust se varsa intr-o baltd, cu o viteza de curgere de 20 Limin. Apa din rau este suficient de aerats, astfel incat 75
% din Fe (Il) sa fie oxidat la Fe(Ill). pH-ul balii este suficient de mare (>7), astfel incat Fe(lll) sa precipite imediat sub
forma de Fe(OH)s, care prin imbitranire se transforma in Fez0s. Calculati cantitatea de Fez03 ce se va depune pe
fundul bélii in timp de 2 ani. Se dau mase atomice: Fe-56, O-16.

4. Cu privire la modificarile lumii animale ca urmare a impactului antropic, precizati: a. activitatile antropice
generatoare de modificéri ale animalelor; b. tipurile de modificari si caracteristicile lor.

5. La 18 mai 2009, in oragul Oradea, un grup de elevi pasionati
de astronomie a realizat un dispozitiv simplu de masurare a

fluxului radiatiei solare (fig. 1). Cutia este izolats termic, mai by
pufin o fatd, vopsita in negru. In cutie se aflau 12,5 Kg de ap3, )
temperatura apei a fost masurata cu un senzor de temperatura
cuplat la un calculator. Masuratorile au fost efectuate la diferite
momente din zi $i au constat in urmatoarele operatii:
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1. S-a masurat unghiul de incidentd a razelor Soarelui pe fata innegritd, determinandu-se suprafata
=S-cos A
2. S-au notat ora de incepere a masurétorii si temperatura initial a apei din vas

3. Dupaun interval de timp At s-a masurat variatia de temperatura a apei din vas AT .
Datele au fost trecute in tabelul de mai jos:

aparenta expusa S, ..,

Orade Atn AT Sparend Fluxul masurat la Fluxul radiatiei E -E E,-E
inceperea | minute | grade | . ;mz nivelul solului al | solare la intrarea in I
mésurétorii Celsius | energiei radiatiei atmosfera  Eo In 0

solare captate Joule

Ein Jo;lle s

m”-s

11:18 15 19 81,71 13515 1348 -35 0.2%
12:26 15 14 73,53 1185 1348 +163 1%
13:26 14 14 65,45 1241,66 1348 +106,34 7%

Se dé caldura specificé a apei: c= 4185 J/kg K

Calculeaza caldura absorbitd de apa din vas pentru fiecare dintre cele trei mésurétori

Tabelul evidentiazé o diferenté foarte mica intre fluxul energetic la intrarea in atmosfera si
valoarea fluxului mésurat la nivelul solului. Valoarea medie a fluxului de energie absorbitd in

atmosfera este n conditii ideale de aproximativ 235 . Folosind aceste informatii raspunde la

m*-s

urmétoarele cerinte:

Care sunt interactiunile care intervin in propagarea radiatiei solare prin atmosfera

Calculeazd valoarea medie a fluxului radiatiei solare care ajunge la nivelul solului.

Explica diferenta dintre datele din tabel si valoarea calculatd de tine. Mentioneaza  implicatiile

climatice ale fenomenului.

o Toate subiectele sunt obligatorii. @ Timp de lucru: 3 ore





